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2014年全国中考物理110套试题《多项选择题》汇编

（2014济南）23、下列有关数据符合实际的是ABD
  A正常情况下人的体温约37℃      B一般日光灯管的功率为40W

  C纳米级导线的直径小于1nm       D我国家庭用电的频率为50HZ
（2014济南）24、从所用资源的能量形式分析，下列各种发电方式与“水利发电”不同的是AC
  A火力发电      B风力发电       C核能发电     D地热发电

（2014济南）25、电动车越来越受到大家的青睐，关于电动车的下列说法，正确的是ABC

  A．车把套的花纹是为了增大摩擦       B前后刹车多次用到了杠杆

  C 电源指示灯用到了半导体材料        D电动机利用电流的磁效应制成

（2014济南）26、“天宫一号”是中国第一个目标飞行器和空间实验室，于2011年9月29日由长征二号FT1运载火箭发射成功，并分别于2011年11月3日、2012年6月18日和2013年6月13日成功实现与“神州八号”、 “神州九号” 和“神州十号”飞船的交会对接，如右图所示；目前已超出设计寿命，处于超期服役阶段；将来“寿终正寝”时，在指令控制下落向地球，在大气层烧尽或落向海洋。则“天宫一号”BCD 
[image: image70.bmp]
A 在发射过程中，动能转化为重力势能      B 在运行期间靠电磁波传递信息

C 在对接过程中相对于飞船是运动的        D 经大气层下落时，机械能转化为内能

8．（3分）（2014•包头）如图所示的电路，电源电压保持不变，滑动变阻器的滑片P置于中点位置．闭合开关后，电压表示数为U，电流表A1、A2示数分别为I1、I2，且灯丝电阻不变，下列分析正确的是（　　）BD
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	A．
	滑片P向右移动过程中，灯L亮度逐渐变暗

	　
	B．
	滑片P向右移动过程中，电压表示数U的大小保持不变

	　
	C．
	滑片P向右移动过程中，[image: image3.png]


的比值保持不变

	　
	D．
	当滑片P移到最右端时，电路消耗的总功率最小[来源:Zxxk.Com]


9．（3分）（2014•包头）如图所示，均匀细杆OA长为l，可以绕O点在竖直平面内自由移动，在O点正上方距离同样是l的P处固定一定滑轮，细绳通过定滑轮与细杆的另一端A相连，并将细杆A端绕O点从水平位置缓慢[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




匀速向上拉起．已知细杆处于水平位置时，绳上拉力为F1，当拉至细杆与水平面夹角θ为30°时，绳上拉力为F2，在此过程中（不考虑绳重及摩擦），下列判断正确的是（　　）BD
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	A．
	拉力F的大小保持不变
	B．
	细杆重力的力臂逐渐减小

	　
	C．
	F1与F2两力之比为1：[image: image6.png]



	D．
	F1与F2两力之比为[image: image7.png]


：1


（2014龙东）13．LED灯是一种新型的环保节能灯。小明妈妈为他买了一款LED护眼灯，此款灯额定电压为24V，额定功率为8W，它正常发光时与“PZ220-60”的白炽灯正常发光时的[image: image8.png]


亮度相当。有关这款灯下列说法正确的是 AC                         （     ）A．该灯发光柔和，可减缓用眼疲劳

B．该灯工作时主要将电能转化为内能                              
C．该灯正常工作时的电压为24V             
[image: image63.png]


D．1度电可供该灯正常工作12h

（2014龙东）14．如图所示，某同学用滑轮组将重为3.2N物体匀速提高2m，用了10s，已知滑轮组的机械效率为80%，下列说法正确的是  AB                      （     ）

A．拉力所做的有用功是6.4J
B．拉力所做的总功是8J

C．绳末端移动的速度是0.4m/s

D．绳末端移动的距离是5 m

[image: image64.png]


（2014龙东）15．某同学设计了如图所示的双向开关电路，电源电压保持不变，灯L1标有“3V 3W”的字样，灯L2标有“6V 3W”的字样。当开关拨至2位置且滑片滑到A端时，灯L2恰好正常发光。下列说法正确的是（不计灯丝电阻随温度的变化）   CD          （     ）

    A．电源电压为9V  

    B．L2正常发光时，电路中的电流为0.6A

C．要使L1正常发光，滑动变阻器接入电路中的阻值应为３Ω
D．当L1、L2分别正常发光时，两种电路的总功率之比为2:1

 (2014沈阳)7、下列与光现象有关的一些说法中正确的是BD
[image: image65.png]


   A．夜晚看到湖水中的一轮明月，这是月亮的实像
   B．雨过天晴，天空出现一道美丽的彩虹，这是光的色散现象
   C．通过汽车后视镜观察到后面的景物，这是光的折射现象
   D．建筑物上的玻璃幕墙在阳光下格外“刺眼”，这是光的镜面反射现象
(2014沈阳)8、如图4所示是一种家用挂烫机，接通电源后水槽中的水被加热，
形成的水蒸气通过弯曲导气管从喷头喷出，快速除去服装上的褶皱，
使用方便。下列关于挂烫机的说法中正确的是ABD
   A．衣架处于静止状态，是由于它受到的力相互平衡
   B．它的电源线带有三脚插头，是为了使用安全
   C．使用时手应远离喷头的出气口，防止水汽化时放热将手烫伤
   D．清洁内部水垢时，应断开电源开关
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9、如图5所示的电路，闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P向下滑动时，下列说法正确的是CD
   A．电压表V示数变大，电流表A2示数变小
   B．电流表A1示数变小，小灯泡亮度变暗
   C．电压表V示数与电流表A2示数的比值变大
   D．电流表A1示数与电流表A2示数的差值不变
10．（3分）（2014•丹东）如图所示，电源电压不变，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器．当开关闭合后，滑片P向右移时，下列说法中正确的是（　　）BD
[image: image9.png]



　
A．[image: image10.png]


的示数变大
B．[image: image11.png]


的示数变大
C．[image: image12.png]


的示数变小
D．[image: image13.png]


和[image: image14.png]


的比值不变

8．（3分）（2014•丹东）下列说法正确的是（　　）ABC

　
A．
茶壶利用了连通器原理

　
B．
用吸管吸饮料利用了大气压强

　
C．
刹车时，车仍能向前运动一段距[image: image15.png]


离，是由于车具有惯性

　
D．
影响滑动摩擦力大小的因素是压力大小和受力面积大小

9．（3分）（2014•丹东）用如图所示滑轮组提起重300N的货物，人所用的拉力为200N，绳子的自由端被拉下1m，在此过程中，下面说法正确的是（　　）ACD
[image: image16.png]



　
A．
人用的拉力所做的总功为200J

　
B．
滑轮组提升货物所做的有用功为100J

　
C．
额外功为50J

　
D．
滑轮组的机械效率为75%

9．（3分）（2014•锦州）下列关于光现象的说法中正确的是（　　）ABC

	　
	A．
	日食和月食是由于光的直线传播引起的

	　
	B．
	电视机的遥控器发出的是人眼看不见的红外线

	　
	C．
	很厚的玻璃板看起来变薄了是由于光的折射引起的

	　
	D．
	红色的牡丹花看上去为红色是由于它吸收红光，反射其他色光引起的


10．（3分）（2014•锦州）小明在[image: image17.png]


观看世界杯足球赛时，看到了足球场上一些场景，他运用学过的物理知识进行分析，其中正确的是（　　）CD2·1·c·n·j·y
	　
	A．
	踢出去的足球在场地上越滚越慢，是因为足球没有受到力的作用

	　
	B．
	脚踢球使球飞出去，是因为力是维持物体运动的原因

	　
	C．
	守门员在场上不动时，他受到的支持力和他受到的重力是一对平衡力

	　
	D．
	守门员将球扑出，是因为力可以改变物体的运动状态


11．（3分）（2014•锦州）下列关于压强和浮力的说法中正确的是（　　）BCD

	　
	A．
	深海中的鱼受到海水的压强大，受到海水的浮力也大

	　
	B．
	飞机水平飞行时，机翼上方的空气流速大，压强小

	　
	C．
	将装有水的试管由竖直位置逐渐倾斜（水未溢出），水对试管底的压强变小

	　
	D．
	用吸盘挂钩挂衣服，是利用了大气压强


12．（3分）（2014•锦州）如图所示的电路中，R为滑动变阻器，R0为定值电阻，电源电压为[image: image18.png]


8V恒定不变．（不计温度对电阻的影响），在滑片P滑动过程中，电压表与电流表的示数变化如图乙所示，则根据图象信息可知（　　）ABD·com
[image: image19.png]v

13

00408 12 16 20




	　
	A．
	R0阻值是5Ω
	B．
	电路的最大总功率是12.8W

	　
	C．
	电路的最小总功率是0.8W
	D．
	滑动变阻器的最大阻值是35Ω


8．（3分）（2014•聊城）如图所示的电路中，电源电压恒定，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器．闭合开关S后，滑动变阻器滑片P自b向a移动的过程中（　　）BD
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	A．
	电流表A的示数变大，电压表V1的示数变小

	　
	B．
	电流表A的示数变大，电压表V2的示数与电流表A的示数之比变小

	　
	C．
	电压表V1的示数不变，电路消耗的总功率变大

	　
	D．
	电压表V2的示数变小，电路消耗的总功率变大


10．（4分）（2014•聊城）如图光路图中，表示光的反射现象的是（　　）CD
	　
	A．
	[image: image21.png]ora




	B．
	[image: image22.png]



	C．
	[image: image23.png]|| Vg




	D．
	[image: image24.png]





11．（4分）（2014•聊城）如表分别给出了一些物质的密度、熔点、比热容，某同学给出的下列结论正确的是（　　）AD 
	 物质
	 密度ρ/（kg•m﹣3）

（常温、常压下）
	 物质
	 熔点/℃

（标准大气压）
	 物质
	 比热容（c/[J•（kg•℃）﹣1]）

	 纯水
	 1.0×103
	 冰
	 0
	 水
	4.2×103

	 酒精
	0.8×103
	 固态酒精
	﹣117
	 酒精
	2.4×103

	 水银
	13.6×103
	 固态水银
	﹣39
	 水银
	0.14×103

	 铜
	8.9×103
	 铜
	 1083
	 铜
	0.39×103

	 铝
	2.7×103
	 铝
	 660
	 铝
	0.88×103


	　
	A．
	盛500g纯净水的瓶子装不下500g酒精

	　
	B．
	在气温最低达零下40多度的呼伦贝尔市，水银、酒精温度计都能用

	　
	C．
	冶炼工业可以用铝锅来冶炼铜

	　
	D．
	质量相等的铝块和铜块降低相同的温度，铝块放出的热量多


12．（4分）（2014•聊城）将一杯牛奶放在水平桌面上如图所示，下列关于作用力情况的分析，正确的是（　　）BC来源：cnj*y.co*m】
[image: image25.png]...




	　
	A．
	牛奶对杯子底的压力大小等于牛奶所受的重力

	　
	B．
	杯子和牛奶所受的总重力与桌面对杯子的支持力大小相等

	　
	C．
	桌面对杯子的支持力与桌面受到的压力是一对相互作用力

	　
	D．
	杯子所受的重力与桌面对杯子的支持力是一对平衡力


10．（3分）（2014•青岛）下列关于物理概念的说法中，错误的是（　　）BCD

	　
	A．
	分子之间既有引力又有斥力

	　
	B．
	光从空气斜射入水中时，折射角大于入射角

	　
	C．
	摩擦力的大小与压力和受力面积的大小有关

	　
	D．
	用电器消耗的电能越多，它的电功率就越大


11．（3分）（2014•青岛）下列知识结构中，正确的是（　　）ACD

	　
	A．
	杠杆种类

特点

应用举例

优点

缺点

省力杠杆

省力

费距离

钳子

费力杠杆

省距离

费力

钓鱼竿

等臂杠杆

不省力不费力

不省距离不费距离

天平



	　
	B．
	物距u

像的性质

倒正

大小

虚实

u＞2f

倒立

缩小

实像

u=2f

倒立

等大

实像

2f＞u＞f

倒立

放大

虚像

u＜f

正立

放大

虚像



	　
	C．
	电磁现象

磁场对电流的作用

电磁感应

有关方向及其因素

导体受力方向与磁场方向、电流方向有关

感应电流方向与磁场方向，

切割磁感线运动方向有关

能量转化

电能转化为机械能

机械能转化为电能

应用

电动机

发电机



	　
	D．
	受力情况

运动形式

运动状态

不受力

匀速直线运动

不变

受力

受平衡力

静止

受非平衡力

变速直线运动或曲线运动

改变




12．（3分）（2014•青岛）如图是“探究影响音调高低因素”的实验装置．下列说法正确的是（　　）ABD
[image: image26.png]=4/




	　
	A．
	通过改变钢尺伸出桌[image: image27.png]


面的长度来改变钢尺振动的频率

	　
	B．
	多次实验中，保持钢尺振动的振幅相同，运用了控制变量法

	　
	C．
	钢尺伸出桌面越长，振动越快

	　
	D．
	物体振动的快、频率[image: image28.png]


高，发出的声音音调高


13．（3分）（2014•青岛）根据表格中的数据，下列说法正确的是（　　）BCD 

	物质
	铝
	铁
	铜
	水
	煤油

	密度/（kg•m3）
	2.7×103
	7.9×103
	8.9×103
	1.0×103
	0.8×103

	比热容[image: image29.png]


/[J（kg•℃）]
	0.88×103
	0.46×103
	0.39×103
	4.2×103
	2.1×103

	长1m、横截面积1mm2的导线在20℃时的电阻值/Ω
	0.027
	0.096
	0.017
	/
	/


[image: image30.png]



	　
	A．
	用同样的酒精灯给质量相等、初温相同的水和煤油加热相同的时间后，发现水中的温度计示数较高

	　
	B．
	装有煤油和水的两个容器底部受到的液体压强与液体深度的关系可用图象表示，其中图线b表示的是煤油

	　
	C．
	将质量相等的铜块和铝块分别拉成粗细相同的铜线和铝线，将它们并联接入电路中，则通过铜线的电流较大

	　
	D．
	用力分别匀速提升体积相同的铁块和铝块，提升的高度之比为3：2，所用的时间之比为5：9，则两次拉力的功率之比为79：10


9．（3分）（2014•凉山州）如图所示，当开关S闭合，滑动变阻器的滑片P向左移动时，下列说法中正确的是（　　）AD
[image: image31.png]



	　
	A．
	电流表的示数变大
	B．
	电压表的示数变大

	　
	C．
	灯泡L变暗
	D．
	电路中的总功率变大


10．（3分）（2014•凉山州）如图所示的四个装置，关于它们分别用来演示哪个物理现象的描述，正确的是（　　）BC
[image: image32.png]



	　
	A．
	图a可用来演示磁场对通电导线的作用

	　
	B．
	图b可用来演示电流的磁效应

	　
	C．
	图c可用来演示电荷间的相互作用

	　
	D．
	图d可用来演示电磁感应现象


[image: image33.png]


11．（3分）（2014•天津）某同学对凸透镜的光学特性进行研究，完成了下列实验：
[image: image34.png]



（1）将凸透镜正对着太阳光，在距透镜中心12cm处得到一个最小最亮的光斑．

（2）他再将该凸透镜和点燃的蜡烛分别固定在光具座上，移动光屏后得到一个清晰的像，如图，对于上述实验，下列说法正确的是（　　）BD 
	　
	A．
	该凸透镜的焦距f为6cm
	B．
	实验（2）中，物距u为20cm

	　
	C．
	实验（2）中，物距u为30cm
	D．
	实验（2）中，得到的像为放大实像


13．（3分）（2014•天津）如图为某同学实验时所用电路，电路中电流表量程为0～0.6A，电压表量程为0～3V，滑动变阻器的最大值为50Ω，定值电阻R0为10Ω．电源电压为6V且保持不变，实验操作正确并保证电路各器材安全，则在闭合开关后移动滑片P的过程中（　　）BC
[image: image35.png]



	　
	A．
	电流表的最大示数是0.6A
	B．
	电压表的最小示数是1V

	　
	C．
	滑动变阻器的最小功率是0.5W
	D．
	电阻R0的最大功率是0.6W


12．（3分）（2014•天津）如图，斜面长s为1.2m、高h为0.3m，现将重为16N的物体沿斜面向上从低端匀速拉到顶端，若拉力F为5N，拉力的功率为3W，则（　　）ACD
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	A．
	斜面的机械效率为80%
	B．
	拉力做的总功为4.8J

	　
	C．
	提升物体所做的有用功为4.8J
	D．
	物体由斜面底端运动到顶端用时2s


13．（3分）（2014•抚州）下列关于热现象的说法，正确的是（　　）AB
	　
	A．
	物体的温度越高，分子热运动越剧烈

	　
	B．
	同一物体温度越高，具有的内能越多

	　
	C．
	物体吸收的热量越多，其比热容越大

	　
	D．
	燃料燃烧越充分，其热值越大


14．（3分）（2014•抚州）如图所示，是电磁现象的四幅实验装置图，下列分析中正确的是（　　）BC[image: image37.png]= S




	　
	A．
	图甲装置中通电螺旋管的A端为N极

	　
	B．
	图乙装置，说明电流周围存在着磁场

	　
	C．
	图丙装置研究的是磁场对电流的作用

	　
	D．
	图丁装置是电动机的结构原理图


15．（3分）（2014•齐齐哈尔）小哲同学用甲、乙两个小灯泡连接如图所示电路，闭合开关S后，甲、乙两灯均正常发光，但甲灯比乙灯亮，下列下列说法正确的是（　　）BCD1cnjy.com
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	A．
	两灯均正常发光时，甲灯功率等于乙灯功率

	　
	B．
	两灯均正常发光时，甲灯电阻小于乙灯电阻

	　
	C．
	若两灯位置对换，甲灯仍比乙灯亮

	　
	D．
	如[image: image39.png]


果将两灯串联在该电源上，则乙灯比甲灯亮


14．（3分）（2014•齐齐哈尔）如图所示，用滑轮组提升重物时，将重500N的物体在10内匀速上升了2m，已知动滑轮重为100N（不计绳重和摩擦），则提升重物的过程中（　　）AD
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	A．
	滑轮组对重物做的功为1000J

	　
	B．
	绳子自由端拉力F的功率为60W

	　
	C．
	滑轮组的机械效率为55.6%

	　世纪教育网
	D．
	提升的重物变为400N时，滑轮组的机械效率将变[image: image41.png]


小


13．（3分）（2014•齐齐哈尔）2014年2月7日第22届冬奥会在索契开幕，我国冰壶运动员奋力拼搏，为国争光，取得了优异成绩，有关冰壶运动，下列说法正确的是（　[image: image42.png]


　）ABD：教育名师】
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	A．
	运动员用力将冰壶推出，说明力可以改变物体的运动状态

	　
	B．
	运动员蹬冰脚的鞋底是由橡胶制成的，目的是为了增大摩擦力

	　
	C．
	推出的冰壶在冰面上继续滑行是由于受到惯性作用

	　
	D．
	运动员刷冰时克服摩擦做功，机械能转化为内能


12．（2分）（2[image: image44.png]


014•娄底）下列关于图中所示光学现象的描述或解释正确的是（　　）BC
[image: image45.png]sl




	　
	A．
	图甲中，小孔成的是倒立的虚像

	　
	B．
	图乙中，人配载的凹透镜可以矫正近视眼

	　
	C．
	图丙中，白光通过三棱镜会分解成红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫七色光

	　
	D．
	图丁中，漫反射的光线杂乱无章不遵循光的反射定律


10．（2分）（2014•绥化）如图甲所示的电路中，滑动变阻器的滑片P从a端移到b端，定值电阻R1两端的电压随滑动变阻器R2阻值变化的图象如图乙所示，下列说法中正确的是（　　）ACD世纪·教育·网】
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	A．
	电源电压为6V
	B．
	R1=20Ω时，电压表示数为4V

	　
	C．
	该电路的最大功率为3.6W
	D．
	P在b端时，电阻R1的功率为0.1W


9．（2分）（2014•绥化）如图物体在相同力F的作用下，分别在光滑水平面、粗糙水平面和粗糙斜面上沿着力的方向移动了相同的距离S，力F做的功分别为W1、W2、W3，则下列说法中正确的是（　　）AC　　
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	A．
	W2=W3
	B．
	W2＞W3
	C．
	W1=W2
	D．
	W1＞W3


17（2014年北京市）．下列说法中正确的是    AD
A．用手击打排球时，手对排球的作用力与排球对手的作用力一定大小相等
B．苹果从树上落向地面的过程中，重力对苹果做功，苹果的重力势能增加
C．水平路面上行驶的汽车，关闭发动机后会停下来，是由于汽车具有惯性
D．宇宙飞船的返回舱在返回地球进入大气层的过程中，一部分机械能转化为内能
9.小明对“能源与可持续发展”这一章进行了总结性反思，其中正确的是  9.BA.能量是守恒的，不会有能源危机

B.能量转化和转移具有方向性
C.核电站不会产生任何污染



D.太阳能只能转化成电能和内能
32．（2分）（2014•成都）在“比较不同液体的[image: image48.png]


比热容大小”的实验中，用相同的酒精灯对四种液体加热，得到如表所示的数据：BC
	次数
	液体
	质量/g
	升高的温度/℃
	加热时间/min

	1
	水
	200
	10
	7

	2
	甲
	200
	20
	10

	3
	乙
	400
	20
	14

	4
	丙
	400
	15
	14


如果四次实验中，在相同时间内，水、甲、乙、丙吸收的热量相等，已知水的比热容为C水=4.2×103J•（kg•℃）﹣1，则由上述条件可得（  ）

	　
	A．
	第1次实验中，水吸收的热量等于酒精燃烧放出的热量

	　
	B．
	第1、2次实验中，甲液体吸收的热量比水吸收的热量多

	　
	C．
	乙液体的比热容为2.1×103J•（kg•℃）﹣1

	　
	D．
	丙液体的比热容小于乙液体的比热容


16．（2014年北京市）下列说法中正确的是   CD
A．液体吸收热量，温度一定升高
B．液体的沸点随液面上方的气压增大而降低
C．组成物质的分子之间的引力和斥力是同时存在的
D．组成物质的大量分子无规则运动的剧烈程度与温度有关
3．（2014年甘肃省白银市）下列说法中正确的是（　　）CD

　
A．
一桶水的比热容比一杯水的比热容大

　
B．
水壶里的水烧开时，水蒸气把壶盖顶起，机械能转化为内能

　
C．
用锯条锯木板时，锯条发热，锯条的内能增加

　
D．
糖放入水中，过一段时间后整杯水都变甜了，表明分子在不停地做无规则运动
14、（山东省潍坊市2014）如图所示的电路，电源电压保持不变，当闭合开关S，滑动变阻器的滑片P向左移动时，下列说法正确的是（　　）  BC 

[image: image67.png]


A．电流表示数变大，电压表示数变小

B．电流表示数变小，电压表示数变大

C．R两端的电压和消耗的功率都变小

D．电路消耗的总电功率变大 
10．（3分）（2014•呼和浩特）如图所示，闭合开关，滑动变阻器滑片P从中点向右滑动的过程中，下列判断正确的是（  ）BC
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	A．
	电流表示数变小
	B．
	电压表示数不变

	　
	C．
	滑动变阻器的功率变小
	D．
	定值电阻R1的功率变小

	　
	A．
	4mA
	B．
	6mA
	C．
	10mA
	D．
	14mA


9．（3分）（2014•呼和浩特）下列判断正确的是（  ）ABD
	　
	A．
	在探究“动能大小与什么因素有关”的实验中，先研究质量一定时，动能与速度的关系，研究问题的方法是“控制变量法”

	　
	B．
	同步卫星相对于地球上的建筑物是静止的

	　
	C．
	如果两个力大小相等、方向相反、作用在一条直线上，这两个力就彼此平衡

	　
	D．
	惯性是物体的固有属性，一切物体都有惯性


[image: image68.png]


5. （重庆市2014年B）在第十七届“渝洽会”上，重庆造恩斯特龙408型直升机（如图4所示）签下了20架大订单。该型直升机在加速上升的过程中（忽略燃油变化），下列关于直升机的动能和势能变化情况的描述，正确的是   C
A.动能增大，势能减小 
B. 动能减小，势能增大
C. 动能增大，势能增大
D. 动能减小，势能减小
13、（山东省潍坊市2014）在索契冬奥会上，我国选手贾宗洋在自由式化学比赛中获得铜牌．他在比赛过程中运动的轨迹（a→b→c→d→e）如图所示，如果不计空气阻力，则贾宗洋（　　） ABC  世纪教育网
[image: image69.png]


A．从a点下滑到b点过程中，动能增加

B．从b点运动到c点过程中，重力势能增加

C．在c点的机械能等于d点的机械能

D．在a点的重力势能等于c点的重力势能

10、（山东省潍坊市2014）建筑工地上，装修工人用如图所示的滑轮组运送材料和废料，先将质量为m的地板砖从地面匀速提升到三楼，工人所用拉力为F1，滑轮组的机械效率为η1；然后又将质量为m的废料从三楼匀速运送到地面，工人所用拉力为F2，滑轮组的机械效率为η2，则（　　）AC 
A．η1=η2 B．η1＞η2 C．F1=F2 D．F1＞F2
18（2014年北京市）．起重机将建筑材料由地面提升到楼顶，第一次用15000N的竖直拉力F1将材料甲匀速提升15 m；第二次用10000N的竖直拉力F2将材料乙匀速提升15m。对于上述两个过程，下列说法中正确的是    BC
A．甲的速度一定等于乙的速度 

B．甲的质量一定大于乙的质量 

C．拉力F1做的功一定大于拉力F2做的功 

D．甲运动的时间一定小于乙运动的时间
16、（山东省潍坊市2014）一轻质弹簧的下端固定在容器底部，上端放一小球（不连接），如图所示，向容器中缓慢倒入水，使小球完全浸没且静止在水中，此时小球可能受（　　） CD  

A．重力、浮力、弹力和压力     B．重力、浮力和拉力

C．重力、浮力和弹力            D．重力和浮力

15、（山东省潍坊市2014）如图所示，质量和底面积都相同的两个容器，分别装有质量和深度均相等的甲乙两种不同液体，下列说法正确的是（　　）  AB 
A．甲液体的密度大于乙液体的密度

B．两容器对桌面的压强大小相等

C．两容器底部所受液体的压强大小相等世纪教育网
D．两容器底部所受液体的压力大小相等

33．（2分）（2014•成都）如图，轻质杠杆上各小格间距相等，O为杠杆中点．甲、乙是同种金属材料制成的实心物体，甲为正方体，乙重15N，将甲、乙用能承受最大拉力为20N的细线分别挂于杠杆上M、Q两刻线处时，两细线被拉直且都沿竖直方向，M、Q正好在甲、乙重心正上方[image: image50.png]


，杠杆在水平位置平衡，这时甲对地面的压强为4000Pa；当把乙移挂至R时，甲对地面的压强为3750Pa．下列说法中正确的是（  ）ACD
[image: image51.png]5
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	A．
	金属块甲的重力为45N

	　
	B．
	金属块乙的体积为200cm3

	　
	C．
	将甲向右移动并挂于N正下方，乙仍挂于R，放手后杠杆仍能平衡．

	　
	D．
	将甲向右移动并挂于P正下方，乙移挂至S，放手后杠杆甲被拉离地面


8．（2分）（2014•江西）有许多日常用品应用了物质的物理属性，下列说法正确的是（　　）ABD
	　
	A．
	冰箱门吸应用了磁铁的磁性

	　
	B．
	撑杆跳高应用了撑杆的弹性

	　
	C．
	导线用铜物质制造是应用了铜的导热性

	　
	D．
	炒锅用铁物质制造是应用了铁的导热性


17、（山东省潍坊市2014）如图所示是艺术体操训练房的俯视图，训练房的北墙有一大平面镜，当老师从室外进入到图示位置时，甲、乙、丙、丁四位同学能通过平面镜观察到老师的是（　　） AB 
A．甲同学 B．乙同学 C．丙同学 D．丁同学世纪教
14．（3分）（2014•株洲）图中是一位小朋友正在打量玻璃幕墙中的自己的一幅照片．下列说法正确的是（  ）AB　　
[image: image52.png]


 

	　
	A．
	小朋友能打量自己是利用了光的反射

	　
	B．
	小朋友在右侧，左侧为他在玻璃幕墙中的像

	　
	C．
	小朋友不可能在玻璃幕墙中看到自己的后脑勺，故照片一定是合成的

	　
	D．
	照相机不可能拍到小朋友在玻璃幕墙中的虚像，故照片一定是合成的


2．（2分）（2014•济宁）小梦从山东省第23届运动会筹委会获悉，帆船比赛项目将在美丽的微山湖矩形，图为本届省运会吉祥物宁宁参加帆船比赛项目的宣传画．下列说法中正确的是（  ）BCc-n-j-y
[image: image53.png]


 

	　
	A．
	风吹帆船前进说明运动需要力来维持

	　
	B．
	比赛中的帆船速度有变化但惯性不变

	　
	C．
	帆船的重力与受到的浮力是一对平衡力

	　
	D．
	比赛中的两艘船始终是相对静止的


7．（2分）（2014•江西）如图所示，是我们常见的图象，这种图象如果在横纵坐标加上适当的物理量及单位，可以用来描述（　　）　ACD

[image: image54.png]



	　
	A．
	弹簧的伸长与弹簧所受拉力的关系

	　
	B．
	通电导体的电阻与其两端电压的关系

	　
	C．
	物体所受重力与质量的关系

	　
	D．
	匀速直线运动中路程与时间的关系


8．（2分）（2014•江西）有许多日常用品应用了物质的物理属性，下列说法正确的是（　　）ABD
	　
	A．
	冰箱门吸应用了磁铁的磁性

	　
	B．
	撑杆跳高应用了撑杆的弹性

	　
	C．
	导线用铜物质制造是应用了铜的导热性

	　
	D．
	炒锅用铁物质制造是应用了铁的导热性


13．（3分）（2014•株洲）在排球运动中，跳发球（图）是最具威力的发球方式，其动作要领可简化为“抛球、腾空、击球和落地”四个过程，其中运动员对排球做功的过程有（  ）AC
[image: image55.png]


 

	　
	A．
	抛球
	B．
	腾空
	C．
	击球
	D．
	落地


14．（3分）（2014•株洲）图中是一位小朋友正在打量玻璃幕墙中的自己的一幅照片．下列说法正确的是（  ）AB　　
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	A．
	小朋友能打量自己是利用了光的反射

	　
	B．
	小朋友在右侧，左侧为他在玻璃幕墙中的像

	　
	C．
	小朋友不可能在玻璃幕墙中看到自己的后脑勺，故照片一定是合成的

	　
	D．
	照相[image: image57.png]


机不可能拍到小朋友在玻璃幕墙中的虚像，故照片一定是合成的


15．（3分）（2014•株洲）如图所示，某电子线路板上有一个由三个电阻R1、R2和R3构成的局部电路．已知通过R1和R2的电流分别为4mA 和10mA，则通过R3的电流可能是（  ）AC
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	A．
	4mA
	B．
	6mA
	C．
	10mA
	D．
	14mA
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